
第２回南有馬ブロック小学校統合準備委員会 議事録 
 

日  時 平成２６年２月２６日（水） 午後７時３０分から午後８時３８分まで 

場  所 南有馬町 原城オアシスセンター（２階 多目的室） 

出 

席 

者 

委 員 

福田清文、中村和典、吉田光利、田中慎一、馬場秀実、七條浩久、鬼塚美佐

子、峰 正則、菅 基全、川口和典、瀬川良治、岩永 功、山下晋吾、荒木

大助、林田隆幸、林田博泰、荒木伸志、竹馬千代、松尾安博、志岐忠昭、馬

場康晶、本多大介、川口健一、溝田勝凡、小田重一、池田昌純、小松由美、

平湯葉子、大野洋平、片山尚秀、今井 久、大場正勝、岩永正彰、池永識好、

宮崎俊輔、永吉晶子、西田由里子、山本和美、鬼塚俊範、長谷津秀一、本多

宏光、松尾美樹、中野 愛、東原陽子、森田憲和、近藤淳朗、松田久幸、荒

木 歩、植木真也、神島道守、川口 渉、金子真也 
以上５２名 

事務局 
菅学校教育課長、塩田学事班長、湯治学校教育班長、中村学校保健班長、林

興一郎、岩永秀久、山室 立、金子俊介、田口雅之、原賀壽昭 
                              １０名 

欠席委員 
江島 司、溝田勝幸、石川 尚、森田順子、荒木美幸、岡野俊作、前田雄介、     

大場博明                          
８名 
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[第２回南有馬ブロック小学校統合準備委員会] 

 
１ 開 会（午後７時３０分） 
 

（１）開会あいさつ 
 

本日の出席委員数は、委員総数６０名の内、５２名でございます。それで

は、只今より、「第２回南有馬ブロック小学校統合準備委員会」を開会させ

ていただきます。 

 
（２）議事録署名人の選出 
 

次に、議事録署名人の選出に入らせていただきます。議事録署名人につき

ましては、私の方で、出席委員の中から２名の方を指名させていただきたい

と思います。本日の議事録署名人には、古園小学校の瀬川校長先生と、梅谷

小学校の山下校長先生のお二人にお願いしたいと存じます。お二人の方、よ

ろしいでしょうか。 
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峰 委員長 
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峰 議長 
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峰 議長 
 
委員多数 
 
峰 議長 

はい。 

 

それでは、峰 委員長の御挨拶を頂戴したいと存じます。峰 委員長、よろ

しくお願い致します。 

 

２ 委員長あいさつ 

 

統合準備委員会の委員長、峰でございます。この委員会は、５校が統合す

るという重要な会議でございます。それぞれの部会においても、熱心に協議

がなされたことと思います。皆様のご協力で、この会がスムーズにいきます

よう、本日もよろしくお願い致します。 

 

３ 事務局説明 

 

それでは、会議次第の３、事務局説明に入ります。「統合準備委員会の運

営等について」、事務局から説明をお願いします。 

 

事務局の方から、３点ほど、説明をさせていただきます。１点目は、開催

通知と会議資料についてですが、本日の開催通知には、“付議事項報告書”

を添付させていただいておりました。これは、各部会での協議結果の集約に

は相当の時間を要すること、また、開催通知は早めに発送しなければならな

いことから、会議資料の事前送付が困難なため、それに代わるものとして“付

議事項報告書”のみの送付となりました。この“付議事項報告書”とは、「次

の会議には、これらの案件と内容で議案を提出します。」という予告的なも

のでございまして、あくまで要点しか記載されておりません。今後もこのよ

うな形になるかと思いますが、出来る限り早めに資料を作り、皆様にお渡し

できるよう努力していきたいと思いますので、何卒、ご了承賜りたいと存じ

ます。２点目は、議事の進め方でございます。この統合準備委員会で協議す

る議事につきましては、原則としまして、部会単位で議案提出していただい

ております。そのこともあり、議事の説明や質疑への回答は、部会長を主体

に各部会の方でしていただきますので、よろしくお願いします。３点目は、

質問等の発言に際しましては、会議の内容を議事録として留めますので、発

言の際は「何処どこ小学校区の何某」と名乗ってからの発言をお願い致しま

す。本日は、４部会から「５件」の議事が提出されておりますので、ご協議

の程、よろしくお願い致します。 

 

只今の事務局の説明に、何かご質問はありませんか。 

 

ありません。 

 

ご質問が無いようですので、早速、本日の議事に入ります。 
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４ 議 事 

 

それでは、本日の議事に入ります。本日の議事は、全部で５件です。先程、

事務局から説明がありましたが、最初に部会長、或いは部会庶務担当の方か

ら議事の説明をしていただきます。その後、質疑応答、協議及び決定をして

いきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

 

（１）校名について ・・・ 総務部会 

 

先ず、一番目の議事、「校名について」総務部会から説明をお願いします。 

 

総務部会から、新しい学校の校名につきまして、ご説明とご提案をさせて

いただきます。総務部会におきましては、新しい学校の名称を考えるという

ことで今後協議するという協議結果となりましたので、校名については、「新

しい学校の名称を考える」ということで、この統合準備委員会にお諮りした

いと思います。提案の理由としましては、５校が統合して新しい学校となる

ためです。また、校名が決まらないと校章、校歌の協議もできないというこ

とで、今後、各学校におきまして保護者や地域の意見を広く聞いて、次回の

総務部会において意見を持ち寄り、協議をすることにいたしております。 

 

只今の説明に、何かご質問やご異議等はありませんか。 

 

ありません。 

 

異議なしのようですので、議事１については、総務部会の説明のとおりと

してよろしいですか。 

 

はい。 

 

それでは、議事１については、総務部会の説明のとおりとします。 

 

（２）統合小学校ＰＴＡ名称及び会則について ・・・ 地域部会 

 

次に、２番目の議事に入ります。「統合小学校ＰＴＡ名称及び会則につい

て」、これは、地域部会の方から説明をお願いします。 

 

第１回統合準備委員会において、地域部会の今後の議題およびその検討ス

ケジュールの概要が示されました。このことを受けて、地域部会では、協議

優先順位を勘案し、ＰＴＡ名称及びＰＴＡ会則案の検討・協議を行うことと

いたしました。ＰＴＡ名称及びＰＴＡ会則案審議の経緯は次のとおりです 
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① 名称については、「ＰＴＡ」「育友会」その他の名称を検討しました。 

・現在の全ての各単位ＰＴＡが「ＰＴＡ」という名称である。 

・市、県、国といった関連上部組織も「ＰＴＡ」の名称を採用している。 

上記の理由から「ＰＴＡ」とするのが妥当との結論に至りました。また、

統合小学校の校名を用いることから、「○○小学校ＰＴＡ」としました。 

② 事前に統合する５小学校のＰＴＡ会則を比較するために、全てについて

資料として配布し、個別に事前検討しました。協議を効率化するために、

「白木野小学校ＰＴＡ会則」を会則構成の基本として、各単位ＰＴＡの条

項及び内容を比較・検討しながら協議を進めました。 

③ 会則案の検討は、条項多数のため、次回継続検討としております。 

 

只今の説明に、何かご質問やご異議等はありませんか。ご異議がなければ、

地域部会の提案どおりとしたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

はい。 

 

それでは、議事２については、地域部会の提案どおりとしたいと思います。 

 

（３）児童交流事業計画と教育課程編成作業進捗状況について 

                      ・・・ 教育課程部会 

 

次に、３番目の議事に入ります。「児童交流事業計画と教育課程編成作業

進捗状況について」、これは、教育課程部会の方から説明をお願いします。 

 

教育課程部会では、大きく２つの柱で協議をしています。 

① 児童交流事業については、昨年度の交流学習実績から、年間計画を作成

し、準備を進めています。今後、具体的な内容につきましては、各学校の

同学年の担任間で話し合いを進め、計画していく予定です。 

② 平成２７年度の教育課程については、現在の５校それぞれの教育課程を

精査し、新たな教育課程編成に向けての準備を進めなければなりません。 

 

平成２６年度当初予算で、児童交流活動５回分を確保しております。色ん

な内容で、企画立案して欲しいと思います。 

 

それでは、只今の教育課程部会の説明に、何かご質問やご異議等はありま

せんか。 

 

もう少し、追加説明をさせていただきます。（以下、概要を記す。） 

① 来年度の南有馬町内の小学校交流学習 

・１～６年生まで、全員が集まった交流活動を２回計画する。 

・学年単位の活動を、各１回ずつ計画する。 
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② 教育課程編成 

来年度は教科書採択の年であり、採択後、各学校に教科を振り分け教

育課程を編成していく。２学期後半には、分担を決め、作業に着手する。 

③ 学校要覧 

教育活動全体計画等は、教頭会において担当を決め、夏季休業中に担

当者を集め作成していく。 

④ 日課表 

スクールバスの運行が決定次第、始業及び下校の時刻を決め、教務主

任会で日課表を検討する。 

⑤ 新入学保護者説明会 

統合する学校における初めての新入学保護者説明会は、平成２７年２

月中旬に保護者を一堂に集め説明会を行う予定です。 

 

他に、ご質問等ありませんか。 

 

ありません。 

 

無いようですので、議事３の「児童交流事業計画と教育課程編成作業進捗

状況について」は、教育課程部会提案のとおりといたします。 

 

（４）スクールバス利用区域の設定について ・・・ 整備部会 

 

次に、４番目の議事に入ります。「スクールバス利用区域の設定について」、

これは、整備部会からの説明をお願いします。 

 

１月２８日、スクールバスの区域設定について協議しました。南有馬小学

校以外の校区を、スクールバスの区域に設定することとしました。本来、小

学校であれば４キロメートル以上が対象ですが、今回は統合ということで、

スクールバスの対象としています。 

 

只今の整備部会の説明に、何かご質問やご異議等はありませんか。 

 

ありません。 

 

異議なしのようですので、議事の４、「スクールバス利用区域の設定につ

いて」は、整備部会提案のとおり決定してよろしいですか。 

 

はい。 

 

では、議事の４「スクールバス利用区域の設定について」は、整備部会提

案のとおり決定したいと思います。 
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（５）南有馬小学校の施設整備改修等について ・・・ 整備部会 

 

次に、５番目の議事に入ります。「南有馬小学校の施設整備改修等につい

て」、これも、整備部会からの説明をお願いします。 

 

１月２８日に開催した部会の中で、現状の南有馬小を見て欲しいというこ

とで要望がありました。第２回の部会において、施設を視察することにして

おります。個々の内容については、副部会長から説明していただきますが、

沢山ある中から厳選したものを計上しております。今後、長く使う校舎であ

るので、強く要望しておきたいと思います。 

 

２月１９日に開催しました第２回整備部会において、南有馬小学校を視察

し、施設の現状を確認しました。統合後の児童が安全・快適に学校生活を過

ごせるよう、施設の整備・改修をすべき点が複数ありましたので、別添資料

のとおり整備・改修を提案します。（以下、概要を記す。） 

（校内生活面） 

①児童靴箱 ②トイレ ③手洗い場・排水 ④教室背面児童用棚 ⑤教室

背面黒板（東側校舎） ⑥校長室、職員室、特別教室カーテン（東側校舎） 

⑦エアコン設置 

（安全管理面） 

①校内放送機器 ②非常階段 ③校舎のヒビ 

 

只今の整備部会の説明に、何かご質問やご異議等はありませんか。 

 

この改修の要望は、要望ではあるが直ぐにしなければならないものだと思

う。トイレの排水などは衛生の問題であり、統合だからするというものでは

なく、直ぐにでもしなければならないと思う。 

 

統合とは別に考えて良いと思います。拠点校の施設整備として必要である

と判断されれば、所管となる教育総務課へ相談したいと思います。 

 

予算の都合で、直ぐに出来ないのでしょうか。 

 

施設整備の所管は、教育委員会の教育総務課です。必要な部分については、

可能な限り予算確保されるよう、協議や要望はしていきたいと思います。 

 

今の事務局の説明で、何か分からないことはありませんか。 

 

これまでも、保護者の方からも要求をしていました。部会としては、直ぐ

にでもやっていただきたいと思っています。本来、今までにしておくべきこ
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とだと思いますが、今回確実にやっていただきたい。この委員会としても、

要望していただければと思います。 

 

これについては、全てを要求したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

話を聞いて、実感いたしております。施設整備の予算に関しましては、教

育総務課となりますが、校長先生方の連名で要望したいと考えております。

更に、この中で優先順位をつけて、説明ができるようにしたいと思います。

今一度、校長先生方にも見ていただいて、この１０項目でいいかどうか確認

していただき、教育総務課へ話を持っていきたいと思います。 

 

先程、予算の件で話が出ましたが、これから先、西有家、有家、布津と話

が進んでいくが、堂崎小は新築をされました。予算を取るのは厳しいと思い

ますが、他の部署では講演、講習会等を沢山されています。その辺の予算を

各部署が削って、子どもたちのための予算を確保していただきたい。 

 

他にありませんか。 

 

優先順位があると思いますが、順位をつけても今年中に修理が終わってし

まうのでしょうか。要望だけ出しても、「出来ませんでした。」となったら、

整備部会の方たちも、何をしていたのかと言われてしまう。 

 

緊急性があるものについては特にですが、何事も、アクションを起こさな

いと前に進まないと思います。単純な要望書等の提出ではなく、直に状況を

伝え、回答を得ながら協議を進めていかなければなりません。 

 

他にございませんか。 

 

今後のスケジュールや期間的なものを、皆さんにお示しいただければと思

います。回答をもらえる時期によって、また、更に協議をしていく必要が出

てくると思います。 

 

平成２６年度の当初予算要求は終わっていますので、新年度になってか

ら、要望や協議を行うことになります。５校の校長先生にも入っていただい

て、所管の教育総務課長や担当と協議していかなければならないと考えてお

ります。最初の補正予算は６月になりますが、整備部会の調査結果を精査し

ながら、進めていきたいと思います。 

関連して、何かございませんか。よろしいでしょうか。 

 

ありません。 
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異議なしのようですので、議事の５「南有馬小学校の施設整備改修等につ

いては」、整備部会提案のとおり決定し、第２回統合準備委員会の要望とし

てあげるということにしたいと思います。 

 

（６）その他 

 

最後に、議事の（６）「その他」ですが、事務局から何かありますか。 

 

事務局からは、議事としては特にありません。 

 

それでは、本日の議事は全て終了し、会議次第の５「その他」に進みます。 

 

５ その他 

 

（１）閉校準備協議会の設置について（初回協議） ・・・ 事務局 

 

事務局から、「閉校準備協議会の設置について」説明をお願いします。 

 

事務局から、「会議資料（閉校準備協議会の設置について）」を基に、説明

をさせていただきます。この資料は、今後、各学校区に設置しようとする“閉

校準備協議会”の設置要領（案）です。閉校準備協議会につきましては、実

施計画の活動スケジュールにおいて、本年５月を目処に設置することとして

おります。本日は初回協議としておりますが、正式な議事としての取り扱い

は、４月に開催予定の第３回統合準備委員会においてお願いする予定ですの

で、本日は、閉校準備協議会の概略だけ説明させていただきます。 

＊以下、別紙「各小学校閉校準備協議会設置要領（案）」の説明あり。 

 

今の説明で、何かご質問等はありませんか。 

 

ありません。 

 

ご質問がなければ、次に進めます。 

 

（２）第３回統合準備委員会の開催期日について ・・・ 事務局 

 

最後になりますが、次回の「第３回統合準備委員会の開催期日について」

事務局から説明をお願いします。 

 

統合の基本スケジュールでは、第３回統合準備委員会は４月に開催すると

しております。早速ですが、事務局から開催期日を提案させていただきます。

第３回統合準備委員会につきましては、４月２１日の週、或いは月末に、峰
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委員長及び各校長と協議して決定していきたいと思います。また、会場は未

定で、基本的には、南有馬庁舎３階を予定しておりますが、少し狭いようで

７０名は無理のような気がしております。４月になって暖かくなれば、各学

校の体育館でもいいのではないかと思っております。開催時刻につきまして

は、午後７時３０分の開始をお願いしたいと思います。以上、皆さんのご意

見をお聴きしたいと思いますので、よろしくお願いします。 

 

只今の事務局の提案では、第３回統合準備委員会を４月の２１日の週、或

いは月末に開催したいとの事でした。また、開始時刻についても提案があり

ましたが、皆様方の御意見を伺いたいと思います。なにかご意見等はありま

せんか。 

 

次回の準備委員会の時間は、出来れば、８時くらいがいいと思います。 

 

公共施設は、基本的には夜１０時が閉館となっております。体育館なら、

校長にお願いして、何時まででも良いのかなと思います。今日は議事の内容

からして早めに終わりますが、次回からは詳細なところまで協議する必要が

ありますので、相当の時間を要すると思われます。当然ですが、皆さんが、

４月からは暖かいから体育館の方でやろう、また、開始時間は午後８時から

にしようということであれば、それで進めていきたいと思います。 

 

他の皆さん、時間については如何でしょうか。今、８時から出来ないかと

いう意見がありましたが、是非とも７時半からという方はいらっしゃいませ

んか。場所についても、施設によっては、時間が限られてきて、１０時には

終わらなくてはいけないこともあるので、体育館ではどうかということもあ

りますが、そのことを含めて何かご意見ございませんでしょうか。 

 

ありません。 

 

それでは、後は会場次第ですが、場合によっては体育館でもいいというこ

とでよろしいでしょうか。 

 

はい。 

 

時間的に午後８時という意見が出ましたが、これについてはどうですか。

皆さんのご異議がなければということです。意見はございませんでしょう

か。先生方は大丈夫でしょうか。日も長くなりますが、お仕事の方もいらっ

しゃると思いますが、次回は８時からということでよろしいでしょうか。時

間は固定しないで、次の回については、また協議することとし、７時半を固

定しないで、次回は８時からということでよろしいでしょうか。 
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はい。 

 

それでは、会場等については、後日、事務局の方で決めさせていただきた

いと思います。期日については、４月２１日の週、或いは月末ということで、

よろしくお願いいたします。 

 

 （３）その他 

 

最後に、その他について、事務局から何かありますか。 

 

事務局からは、特にありません。 

 

事務局からは無いようですが、皆様から何かございませんか。よろしいで

しょうか。無いようでしたら終わりたいと思いますが、よろしいでしょうか 

 

はい。 

 

６ 閉 会 

 

それでは、第２回統合準備委員会は、以上をもちまして、終りたいと思い

ます。皆様、お疲れ様でした。ありがとうございました。 

 

 

午後８時３８分閉会 
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